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1) Il dominio della funzione reale di variabile reale f(x) = log3

((
5− sen (x2 + 3)

)
log

1
3

x
1−

√
x

)
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2) Sia f una funzione reale definita nell’intervallo [0,+∞[ e sia B un sottoinsieme non vuoto di [0,+∞[. La
negazione della frase “ ∀x ∈ B ∃U ∈ U(x) ∃ z ∈ U ∩ [0,+∞[ : f(z2) > f(x) ” è

� a) “ ∀x ∈ B ∃U ∈ U(x) : ∀ z ∈ U ∩ [0,+∞[ =⇒ f(z2) ≤ f(x) ” ;

� b) “ ∀x ∈ B ∀U ∈ U(x) ∃ z ∈ U ∩ [0,+∞[ : f(z) ≤ f(
√
x) ” ;

� c) “ ∃x ∈ B :
[
∀U ∈ U(x) ∀ z ∈ U ∩ [0,+∞[ =⇒ f(z2) ≤ f(x)

]
” ;

� d) “ ∃x ∈ B :
[
∀U ∈ U(x) ∃ z ∈ U ∩ [0,+∞[ : f(z2) ≤ f(x)

]
” .
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4) Quali delle seguenti serie sono convergenti:
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� a) (1) e (2) ;

� b) (3) e (4) ;

� c) (1) e (3) ;

� d) (2) e (4) .

5) La successione
{√

n2 + 2n+ 3− (2n+ 3)
}
n∈N

� a) ha massimo, ma non ha minimo ;

� b) ha minimo, ma non ha massimo ;

� c) non ha né massimo né minimo ;

� d) non è una successione monotòna .
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� a) converge assolutamente ;

� b) converge, ma non converge assolutamente ;

� c) diverge negativamente ;

� d) non è regolare .

7) Il limite limx→−∞
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)

è uguale a

� a) 0 ;

� b) 1 ;

� c) e ;

� d) +∞ .

8) Per ogni a ∈ R sia fa : R → R la funzione definita nel modo seguente: fa(x) =


log2 |x| se x < −1

a− x se −1 ≤ x ≤ 0

− 1
x+1 se x > 0

.

Quali delle seguenti affermazioni è falsa ?

� a) esistono valori di a per i quali fa è continua in R ;

� b) esistono valori di a per i quali fa ha minimo assoluto ;

� c) esistono valori di a per i quali fa è strettamente convessa nell’intervallo [a, a+ 2] ;

� d) f ′′(1) = −1
4 ∀a ∈ R .

9) L’integrale
∫ π
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3 cos 3x
3−sen 3x dx è uguale a

� a) log 2
3 ;

� b) log 3

√
2
3 ;

� c) log 3
2 ;

� d) 3− log 3 .

10) Quali delle seguenti affermazioni riguardanti la funzione reale di variabile reale f(x) = x− arctg |x| è vera ?

� a) f è derivabile in R ;

� b) f è convessa in R ;

� c) f ha un unico asintoto ;

� d) f ha un punto di massimo locale .

11) Data la funzione f : R → R definita ponendo f(x) =

{
x2 se x < 0

x senx2 se x ≥ 0
, quali delle seguenti affermazioni

è vera ?

� a) una primitiva di f in R è la funzione F cos̀ı definita: F (x) =

{
x3

3 se x < 0

−1
2 cosx

2 se x ≥ 0
;

� b) una primitiva di f in R è la funzione G cos̀ı definita: G(x) =

{
2x3−3

6 se x < 0

−1
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2 se x ≥ 0
;

� c) la funzione f non ha primitive in R ;

� d) la funzione f ha primitive in R , ma le primitive non sono esprimibili elementarmente .
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